
sorte, ki ravno v tem kraji najlepše prospevajo. 
Take sorte se morajo toraj v teh krajih najbolje 
gojiti, in toraj tudi po drevesnicah za mladi na
raščaj skrbeti. Tako prospeva po Slovenskih go
ricah slovenski mašanckar. Lepših in okusnejših 
je težko kje najti. Pa je tudi od kupca jako iskan 
sad. Toraj je treba v teh krajih poglavitno na to 
jablano skrb in pozor obračati. V drugih krajih 
na primer v Sevniškem za Savo raste posebno 
lepo Sevniški voščar, kterega daleč črez meje na
šega cesarstva prodajajo v Petrograd in po drugih 
mestih velike Rusije. Res je sicer, da nima vseh 
potrebnih lastnosti vsaki, da si napravi drevesnico, 
treba je znanja in tudi novca. Vendar pa je gotovo v 
vsaki srenji ta ali drugi za ta posel več ali manj 
sposoben človek. Ta naj se loti te prekoristne 
stvari. Nesla bode njemu in celi deželi stoterni 
dobiček. Tukaj v Mariboru kupujejo zdaj štarti
njak ranih jabelk po 14—15 goldinarjev. Kolik 
pomoček ubogemu kmetovalcu, če ima kaj takega 
sadu naprodaj. Lansko jesen so kupci pozna ja
belka plačevali po 16—20 goldinarjev in še više 
štartinjak. Koliki dohodki! Toraj naj se že zdaj 
začno priprave za drevesnice delati. Mnogo se 
bode jabelk in grušk stoklo na prešo, da se na
tiska iz njih krepčilna pijača kmetskim delavcem. 
Naj se toraj ne pozabi iz tropin izrešetati peške 
jabelčne in gruševe, ktere se potem na primernem 
kraji, ue premokrem, ne presuhem do jeseni do 
začetka meseca novembra kranjujejo in na pri
meren prostorček posejejo. Spomladi bodo pognale 
in na stotine mladih jablanic in grušek bode v 
veliko veselje kmetovalčevo izrastlo, v daljo raz
saditev in požlahtnovanje. Toraj kmetovalci ob
račajte svojo pozornost na drevesnice. 

Novo seuo in novi oves kot konjska krma. 

Mnoge skušnje, ktere so Fracozje z vojaš
kimi konji naredili, so pokazale, da novo seno, 
če se v navadni in pravi meri z drugo klajo vred 
konjem polaga, nima nobenih za zdravje konjev 
škodljivih nasledkov. Sicer se res ne da tajiti, da 
konje, kteriru se le novo seno poklada, pogosto 
kolika napada. Ta nevarnost je pa le takrat, če 
se živini seno brez vsake mere poklada, da ga 
toliko nažie kolikor se ji ga ljubi. V tem slučaji 
ne sne le mnogo več novega sena, posebno tistega, 
ki je bilo lepo pospravljeno, ampak konji ga zrejo 
tudi dosti hlastnejše, kar jim je potem največ na 
kvar, ker, kakor skušnja kaže, ravno taki konji, 
ki so koliki podvrženi, najbolj hlastno žr6. Skuš
nje, ki so jih s pokladanjem novega ovsa naredili, 
so tudi kazale le dobre nasledke. Konji so ode
beleli in okrepeli, toraj ni treba čakati, da 2—3 
me.«ci preteku, predno so novi oves more konjem 
polagati. Tako pravijo Francozje. 

Sejmi: 21. avg. Šetale, sv. Marija v puščavi, 
Kolobje, 24. avg. Arnauž, Bistrica, Rogatec, 
Središče, Velenje, 25. avg. Tinsko. 

Drevesnice. 
Po naši deželi, sploh po slovenskih pokraji

nah, ki so za sadjerejo tako rekoč vstvarjene, je 
za sadunosno drevje še mnogo, premnogo prostora. 
Res, da se mora pohvalno povdarjati, da se je v 
zadnjih letih tukaj mnogo na boljšo stran obrnilo 
in da so se kmetovalci za sadjerejo začeli prav 
živo zanimati. Marsikteri sadunosni nasad je na
stal in obeta že v kratkih letih lep pridelek in do
biček. Vendar pa bi se še na milijone sadunosnih 
dreves moglo posaditi, kjer zdaj prazni prostori 
še čakajo novih nasadov. Glavni zadržki v ti stroki 
kmetovalstva je pomanjkanje mladih sadunosnih 
dreves in pa njihova za navadnega kmeta veliko 
previsoka cena. Po 50 kr. in če je tudi najlepši 
štamič, je drevesce za navadnega kmetovalca pre
drago. Da se toraj tej nadlogi odpomore, je treba, 
da se več drevesnic za sadunosno drevje zasadi. 
V krajih, v kterih je kakor na Ceskem ali Mo
ravskem sadjereja na visoki stopnji razvitka, ima 
skoraj vsaka srenja svojo lastno drevesnico, iz 
ktere potem srenjčani po nizki ceni drevesec ku
pujejo. Tudi ima skoraj vsaki kraj posebne sadne 

Gospodarske stvari. 


